



У кожного з нас є своя мала батьківщина. Її невід'ємною ознакою по праву вважаються місцеві герби та прапори. Фактично ми зростаємо на цих символах, з ними торуємо життєві шляхи у світі близькі й далекі. Вони незримо наближують людину до невичерпної пам'яті поколінь, довічних джерел українства. Ми шануємо та зберігаємо їх, цінуємо своє коріння.

Нещодавно у видавництві Верховної Ради України побачила світ книга «Україна: герби та прапори», що є певним підсумком майже 20-річного місцевого герботворення. У книзі вміщено матеріали про місцеву символіку регіонів і територіальних громад міст, затверджені відповідними радами, здебільшого в роки незалежності України. Зі сторінок нового видання постає колективний геральдичний портрет літопису нашої молоді держави. Його характерна

особливість – постійний рух і копіткий пошук пріоритетів у творенні гербів і прапорів, їх удосконаленні, передусім у регіональному вимірі.

Узагальнена праця «Україна: герби та прапори», що вийшла друком у Парламентському видавництві, народилася завдяки сумлінною представників місцевих рад від індустріального сходу до карпатського заходу, від польської півночі до хлібодайного півдня. Започатковано своєрідний реєстр символіки понад 600 органів місцевого самоврядування, до нього включено 1207 гербів і прапорів. І це стало можливо завдяки творчій роботі місцевих рад за сприяння Українського геральдичного товариства.

Без перебільшень, місцева символіка дедалі набуває ознак складової державотворчих процесів, помітний її стрімкий злет, особливо останніми роками. У вітчизняному місцевому самоврядуванні гармонійно поєднуються і традиційні зразки гербів та прапорів, і новаторські знахідки. В них вкарбовані не лише визначні історичні події та знакові явища сьогодення, а й невмиручі надії і сподівання попередніх поколінь. По суті, віддзеркалюються основні етапи розбудови держави, формуван-

# Крок до місцевої СИМВОЛІКИ

**У кожного, хто прийшов у цей світ, є своя, єдина Батьківщина. Для нас – це Україна. І вона має визначені Конституцією Державний Прапор і Державний Герб. Із цих державних символів постає усе те, що міцно зв'язує в єдине ціле сучасність і минуле.**

Олексій  
НЕСКОРОМНИЙ,  
Микола  
БІЛОКОПИТОВ (фото)



ня гуманітарних цінностей громадянського суспільства. Тож герби і прапори постають не просто символами, а своєрідним свідченням епохи, колоритними дороговказами сучасності.

Сам зміст і високий рівень художнього оформлення книги запрошують читача в розмаїтій світ місцевої символіки, притаманними лише їй засобами знайомлять із кожним регіоном чи територіальною громадою, їх характерними особливостями.

Мальовнича символіка створює яскравий образ сучасної України, показує її історичні перспективи, спонукає до розробки нових і вдосконалення нинішніх гербів і прапорів.

Запрошуємо допитливих читачів, усіх, хто цікавиться геральдикой, до нових знайомств і відкриттів на сторінках цієї книжки.

Книгу «Україна: герби та прапори» можна замовити та придбати в Парламентському видавництві за адресою: пров. Несторівський, 4, м. Київ, 04053.

Ціна одного примірника видання – 445 грн. Тел.: (044) 272-10-18, 272-12-61.

## Стаття 14

### Заборона дискримінації

Користування правами та свободами, визнаними в цій Конвенції, має бути забезпечене без дискримінації за будь-якою ознакою – статі, раси, кольору шкіри, мови, релігії, політичних чи інших переконань, національного чи соціального походження, належності до національних меншин, майнового стану, народження, або за іншою ознакою.



Our rights, our freedoms  
Nos droits, nos libertés

60<sup>th</sup> Anniversary  
of the European  
Convention  
on Human Rights

60<sup>e</sup> Anniversaire  
de la Convention  
européenne  
des droits de l'homme